

1 **Ata da Sessão Extraordinária do Conselho de Planejamento e Administração da**
2 **Universidade Federal do Paraná realizada em 27 de junho de 2019.**

3 Aos vinte e sete dias do mês de junho do ano dois mil e dezenove, às nove horas, na Sala dos
4 Conselhos, reuniu-se o Conselho de Planejamento e Administração da Universidade Federal
5 do Paraná sob a Presidência do Magnífico Reitor, Professor Doutor Ricardo Marcelo Fonseca.
6 Presentes a Vice-Reitora, Professora Doutora Graciela Inês Bolzón de Muniz, e os
7 Conselheiros Titulares Alzir Felipe Buffara Antunes, Amadeu Bona Filho, Antoninho Caron,
8 Aurenzo Gonçalves Mocelin, Carla Cristina Bitdinger Cobalchini, Dieval Guizelini, Edvaldo
9 da Silva Trindade, Elias Sebastião Torres da Silva, Fausto Rodrigues Teixeira Filho, Flávia
10 Lúcia Bazan Bespalhok, Gheysa Caroline Prado, Arlete Edling, Regina Maria Hartog Pombo
11 Rodriguez, Ilda Lopes Witiuk, Jonivan Carlos de Oliveira, Lígia Negri, Lucia Helena
12 Alencastro, Andréa Emília Marques Stinghen, Marcos Alexandre dos Santos Ferraz, Marcos
13 Sfair Sunye, Marcos Wagner da Fonseca, Maria Berenice Reynaud Steffens, Maria Lucia
14 Masson, Mayara Elita Braz Carneiro, Nelson Luis Barbosa Rebellato, Stephanie Dahn Batista,
15 Renata Senna Garraffoni, Renato Bochicchio, Tibiriçá Krüger Moreira, Vera Karam de
16 Chueiri, e Yara Moretto. Presentes também os Conselheiros Suplentes Hildete de Almeida
17 Galvão, Rufina Maria Rodrigues Roldan e Rodrigo Rodrigues Tavares. A sessão contou ainda
18 com a presença do Professor Bernardo de Almeida Villanueva, representando a Pró-Reitoria
19 de Administração, da Professora Adélia Junglos Alves representando a Pró-Reitoria de
20 Assuntos Estudantis, do Pró-Reitor de Gestão de Pessoas, Senhor Douglas Ortiz
21 Hamermuller, do Pró-Reitor de Graduação, Professor Eduardo Salles de Oliveira Barra, do
22 Pró-Reitor de Planejamento, Orçamento e Finanças, Professor Fernando Marinho Mezzadri,
23 do Superintendente de Infraestrutura, Professor Sérgio Michelotto Braga, do Diretor do
24 Campus Jandaia do Sul, Professor Eduardo Teixeira da Silva, da Diretora do Campus de
25 Toledo, Professora Cristina de Oliveira Rodrigues, e do Diretor do Centro de Estudos do Mar,
26 Professor Talal Suleiman Mahmoud. Justificaram a ausência os Conselheiros: Crislaine
27 Caroline Serpe, Glaci Terezinha Schluga, Luiz Antonio Corrêa Lucchesi e Yara Moretto.
28 Havendo quórum, a Presidência deu início à sessão, agradeceu a presença de todos e salientou
29 a necessidade da revisão dos regimentos, tendo em vista as exigências dos decretos federais nº
30 9.725 e 9.739 do ano de 2019. Frisou que o momento é de excepcionalidades e que os
31 processos serão analisados utilizando o modelo de parecer fornecido com antecedência pela
32 SOC/UFPR. Lembrou também que vê com esperanças a ação proposta pelo Conselho Federal
33 da OAB questionando a extinção de funções ocupadas por servidores e que talvez as FGs 4 a
34 9 permaneçam na UFPR. O Item 14 foi retirado de pauta a pedido do relator para ser
35 apreciado no dia seguinte. A Conselheira Vera Karam de Chueiri sugeriu que os regimentos
36 fossem revisados em prazo pré- determinado, tendo em vista as incertezas do momento. A
37 Presidência acatou a sugestão e estabeleceu o prazo de cento e vinte dias para essa eventual
38 revisão. Passou-se à Ordem do Dia. **01) Processo:058231/2018-71 - Proposta do Regimento**
39 **do Setor de Educação adaptado ao SIORG. Interessada: Direção do Setor de Educação.**
40 **Relatora: Cons^a Flávia Lúcia Bazan Bespalhok.** A Conselheira leu o seu parecer. O Diretor
41 do Setor de Educação, Cons^o Marcos Alexandre dos Santos Ferraz informou estar de acordo
42 com o relato. Em discussão e votação, aprovado por unanimidade. **02) Processo:**
43 **042077/2019-05 - Proposta do Regimento do Setor de Ciências Agrárias adaptado ao**
44 **SIORG. Interessada: Direção do Setor de Ciências Agrárias. Relatora: Cons^a Yara**
45 **Moretto.** Na ausência justificada da relatora, o Conselheiro Alessandro Jefferson Sato fez a

46 leitura do parecer. A Conselheira Mayara Elita Braz Carneiro registrou a importância histórica
47 do CIFLOMA. O Conselheiro Amadeu Bona Filho, Diretor do Setor de Ciências Agrárias
48 acatou a sugestão e agradeceu o trabalho dos relatores Yara Moretto e Alessandro Jefferson
49 Sato. Em discussão e votação, aprovado por unanimidade. **03) Processo: 174202/2017-75 -**
50 **Proposta do Regimento do Centro de Estações Experimentais (CEE_x) adaptado ao**
51 **SIORG. Interessada: Direção do Centro de Estações Experimentais. Relatores:**
52 **Conselheiros Yara Moretto e Alessandro Jefferson Sato.** O Conselheiro Alessandro
53 Jefferson Sato fez a leitura do parecer. Em discussão e votação, aprovado por unanimidade.
54 **04) Processo: 042211/2019-60 - Proposta do Regimento do Setor Palotina adaptado ao**
55 **SIORG. Interessada: Direção do Setor Palotina. Relator: Cons^o Nelson Luis Barbosa**
56 **Rebellato.** O relator leu seu parecer e apontou a alteração no inciso VI do artigo 6^o, conforme
57 solicitado pelo interessado. Com isso, a representação dos servidores técnico-administrativos
58 passaria de dois para três representantes. Em discussão e votação, aprovado por unanimidade.
59 **05) Processo: 033981/2019-11-Proposta do Regimento do Setor de Ciências da Saúde**
60 **adaptado ao SIORG. Interessada: Direção do Setor de Ciências da Saúde. Relator:**
61 **Cons^o Tibiriçá Krüger Moreira.** O relator realizou a leitura do seu parecer, favorável ao
62 proposto. Em discussão e votação, aprovado por unanimidade. **06) Processo: 042279/2019-49**
63 **- Proposta do Regimento do Setor de Artes, Comunicação e Design adaptado ao SIORG.**
64 **Interessada: Direção do Setor de Artes, Comunicação e Design. Relatora: Cons^a Lígia**
65 **Negri.** A Conselheira leu parecer favorável e apontou a necessidade de correção do artigo 75
66 da minuta. A Diretora do Setor de Artes, Comunicação e Design em exercício, Cons^a
67 Stephanie Dahn Batista acatou a sugestão e apontou a inclusão dos cursos de pós-graduação
68 na minuta do regimento. Em discussão e votação, aprovado por unanimidade. **07) Processo:**
69 **032076/2019-44 - Proposta do Regimento do Setor de Ciências Sociais Aplicadas**
70 **adaptado ao SIORG. Interessada: Direção do Setor de Ciências Sociais Aplicadas.**
71 **Relator: Cons^o Edvaldo da Silva Trindade.** O relator leu seu parecer, apontou sugestões
72 para alterações pontuais no regimento e elogiou a proposta apresentada. O Conselheiro
73 Marcos Wagner da Fonseca acatou as sugestões, agradeceu os apontamentos e as orientações
74 da equipe da CGR/PROPLAN. Em discussão e votação, o parecer foi aprovado por
75 unanimidade. **08) Processo: 041984/2019-29 - Proposta do Regimento do Setor de**
76 **Ciências Exatas adaptado ao SIORG. Interessada: Direção do Setor de Ciências Exatas.**
77 **Relatora: Cons^a Stephanie Dahn Batista.** A relatora leu o parecer e sugeriu alterações
78 pontuais na minuta do regimento. O Conselheiro Marcos Sfair Sunye acatou as sugestões. Em
79 discussão e votação, aprovado por unanimidade. **09) Processo: 022280/2019-57 - Proposta do**
80 **Regimento do Setor de Educação Profissional e Tecnológica adaptado ao SIORG.**
81 **Interessada: Direção do Setor de Educação Profissional e Tecnológica. Relator: Cons^o**
82 **Marcos Alexandre dos Santos Ferraz.** O relator realizou a leitura do seu parecer, favorável
83 ao proposto. Em discussão e votação, aprovado por unanimidade. Nesse momento a
84 Presidência registrou a presença dos diretores do SINDITEST: Daniel Mittelbach e Olivir
85 Freitas. **10) Processo: 042514/2019-82 - Proposta do Regimento do Setor de Ciências**
86 **Biológicas adaptado ao SIORG. Interessada: Direção do Setor de Ciências Biológicas.**
87 **Relator: Cons^o Fernando Motta Correia.** Na ausência justificada do relator, o Conselheiro
88 Marcos Wagner da Fonseca fez a leitura do parecer. O Conselheiro Edvaldo da Silva Trindade
89 agradeceu o relator, e à comissão setorial que atuou na proposta. Agradeceu também à
90 Alexandra Dantas Roeder Wisniewski e ao Aldemir Junglos, servidores da CGR/PROPLAN.

91 Em discussão e votação, aprovado por unanimidade. **11) Processo: 042030/2019-33 -**
92 **Proposta do Regimento do Setor de Ciências da Terra adaptado ao SIORG. Interessada:**
93 **Direção do Setor de Ciências da Terra. Relator: Cons^o Marcos Sfair Sunye.** O relator fez
94 a leitura do seu parecer e apontou a vinculação do Laboratório de Pesquisas Hidrogeológicas
95 ao Setor. O Conselheiro Alzir Felipe Buffara Antunes se manifestou de acordo e agradeceu à
96 Alexandra Dantas Roeder Wisniewski e ao Aldemir Junglos, servidores da CGR/PROPLAN.
97 Em discussão e votação, aprovado por unanimidade. **12) Processo: 030357/2019-62 -**
98 **Proposta do Regimento do Campus Centro de Estudos do Mar adaptado ao SIORG.**
99 **Interessada: Direção do Centro de Estudos do Mar. Relator: Cons^o Alzir Felipe**
100 **Buffara Antunes.** O relator realizou a leitura do parecer e apontou algumas sugestões, todas
101 acatadas pelo interessado. Em discussão e votação, aprovado por unanimidade. Na sequência,
102 o Conselheiro Talal Suleiman Mahmoud agradeceu ao relator e aos servidores Alexandra
103 Dantas Roeder Wisniewski e Aldemir Junglos da CGR/PROPLAN. **13) Processo:**
104 **042319/2019-52 - Proposta do Regimento do Campus Jandaia do Sul adaptado ao**
105 **SIORG. Interessada: Direção do Campus Jandaia do Sul. Relatora: Cons^a Regina Maria**
106 **Hartog Pombo Rodrigues.** A relatora leu seu parecer e ao final indagou se poderia ser usado
107 o termo “assessoria”. O interessado esclareceu a dúvida da relatoria. A Conselheira Lígia
108 Negri sugeriu não utilizar siglas. Em discussão e votação, aprovado por unanimidade. O
109 Diretor do Campus Jandaia do Sul agradeceu aos presentes e aos servidores Alexandra Dantas
110 Roeder Wisniewski e Aldemir Junglos da CGR/PROPLAN. **14) Processo: 041891/2019-02 -**
111 **Proposta do Regimento do Campus Toledo adaptado ao SIORG. Interessada: Direção do**
112 **Campus Toledo. Relatora: Cons^a Crislaine Caroline Serpe.** Retirado de pauta a pedido da
113 relatora. **15) Processo: 038869/2019-77 - Proposta do Regimento da Agência de Inovação**
114 **adaptado ao SIORG. Interessada: Agência de Inovação. Relator: Cons^o Emanuel**
115 **Maltempi de Souza.** A Presidência pediu vista ao processo. **16) Processo: 073010/2018-23 -**
116 **Proposta do Regimento da Auditoria Interna (AUDIN) adaptado ao SIORG.**
117 **Interessada: Auditoria Interna (AUDIN). Relator: Cons^o Marcos Wagner da Fonseca.** A
118 Conselheira Carla Cristina Bitdinger Cobalchini pediu vista ao processo. **17) Processo:**
119 **002321/2018-16 - Proposta do Regimento da SUINFRA adaptado ao SIORG.**
120 **Interessada: SUINFRA. Relatora: Cons^a Maria Lucia Masson.** A relatora leu seu parecer.
121 A Presidência destacou que a Conselheira fez observações importantes e estruturais em seu
122 relato. Em consenso, estabeleceu-se que a relatora e o Superintendente da SUINFRA fariam em
123 conjunto as correções e alterações necessárias. Em discussão e votação, aprovado por
124 unanimidade. **18) Processo: 042523/2019-73 - Proposta do Regimento da Agência UFPR**
125 **Internacional adaptado ao SIORG. Interessada: Agência UFPR Internacional. Relator:**
126 **Cons^o Rodrigo Rodrigo Tavares.** Retirado de pauta a pedido do relator, tendo em vista que o
127 órgão Centro de Assessoria de Publicação Acadêmica (CAPA), não constava na proposta. A
128 Presidência ressaltou o belo trabalho realizado pelo CAPA. Encerrados os itens da pauta,
129 palavra livre à plenária. O Conselheiro Fausto Rodrigues Teixeira Filho observou que essa
130 discussão deveria ter ocorrido desde 2009 e alterará as relações de trabalho na UFPR. O Pró-
131 Reitor Douglas Ortiz Hamermuller ponderou que na regulamentação anterior não havia prazo
132 para adaptação e que os regimentos mais recentes já observavam os preceitos do decreto que
133 regulamenta a matéria. Daniel Mittelbach, presidente do SINDITEST, lamentou o aqodamento
134 da discussão e observou que consultando a FASUBRA, não observou esse movimento em
135 outras IFES. Registrou ainda que os servidores técnico-administrativos devem ser

136 protagonistas na discussão e não meros coadjuvantes. A Presidência não concordou com o
137 termo “açodamento” e qualificou como “urgência”, tendo em vista o prazo definido no art. 46
138 do Decreto nº 9.739/2019: 31 de julho de 2019. O Pró-Reitor de Planejamento, Orçamento e
139 Finanças, Professor Fernando Marinho Mezzadri ponderou que a CGR/PROPLAN foi criada
140 em 2018 para gerenciar essas adaptações ao SIORG. Nada mais havendo a tratar, o Presidente
141 agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão, da qual eu, Christian Mendez
142 Alcantara, Secretário, lavrei a presente ata.